
Арка дружби народів



Історія створення

Арка дружби народів - пам'ятка Києва, розташована в

Хрещатому парку на правому високому березі Дніпра.

Створення монументу передбачалося до ювілею

утворення СРСР, проголошеного 30 грудня 1922 року.

Але, урочисте відкриття відбулося напередодні 65-ї

річниці Жовтневого перевороту 1917 року. На церемонії

відкриття виступив Перший секретар Центрального

Комітету Комуністичної партії України Володимир

Щербицький. Композиція з’явилася 1982 року, під час

підготовки до святкування 1500-річчя Києва, на місці

розташування Літньої естради.

1981 рік. Будівництво арки.





Центральним в композиції є монумент Дружби народів,
присвячений «об’єднанню України з Росією»
(скульптор О. П. Скобліков, архітектори І. М. Іванов, Сергій
Миргородський і Костянтин Сидоров), що виконаний
з титанового сплаву, граніту і бронзи і є двофігурною
композицією (висота — 6,2 м) робітників —

росіянина й українця, що спільно підняли стрічку
з орденом «Дружби Народів». Висота арки становить — 35
метрів.

Трохи далі — витягнута по горизонталі
стела з багатофігурною групою, в
центрі якої — Богдан Хмельницький і
боярин Василь Бутурлін —
московський посол. Ця група створена
за мотивами Переяславської Ради.

Опис



Скульптурні групи зв'язує арка, яка, за задумом авторів,
символізує єднання братських народів Радянського Союзу.
Перед монументом площа має форму амфітеатру.

За монументом розташований оглядовий майданчик, з якого
відкриваються мальовничі види на Дніпро і лівобережжя
Києва.



Демонтаж

В рамках декомунізації на Україні в травні 2016 року було
прийнято рішення демонтувати Арку дружби народів. Про
необхідність знесення монумента заявив міністр культури України
Євгеній Ніщук. На його думку, на цьому місці слід встановити
пам'ятник воїнам АТО на Донбасі. Пізніше у відомстві уточнили,
що над долею самої арки ще подумають, але пам’ятник точно
демонтують.

Знесення арки вже обговорювалося в вересні 2015 року, коли з
такою ініціативою виступив головний архітектор Києва Сергій
Целовальник. За словами директора Українського інституту
національної пам'яті з усієї композиції знесенню підлягає лише
скульптура двох чоловіків, які тримають в руках серп і молот.

В кінці лютого 2017 року влада передумали демонтувати Арку, так
як знос пам'ятника обійдеться країні в 200 тисяч гривень, що
становить близько півмільйона рублів.



Тріщина дружби

23 листопада 2018 року активісти зобразили на арці Дружби народів в Києві тріщину в знак солідарності

з українськими політв'язнями, яких утримують в російських в'язницях. Цей проект реалізували кілька

громадських організацій. За інформацією однієї з активісток, всі дозволи на цю акцію вони отримали.

Контур «тріщини» завдали за допомогою підйомника.



Про інше…

В секції арки вбудована різнобарвна
ілюмінація, в результаті чого конструкція
вечорами, коли включається підсвічування, 
виглядає як справжня веселка.

Одна з найкумедніших київських байок – про
атракціон всередині арки Дружби Народів. Ніби
друга симетрична частина арки захована під
землею. Усередині конструкція порожниста та
утворює коло. І найголовніші люди міста
катаються всередині по колу на унікальному
атракціоні. І коли арка гуде, то всередині якраз
проноситься вагончик.



Дякую за увагу!)


